

**19 сентября 2016 года
в ауд. Г-203 в 10-00 состоится
конференция преподавателей
и сотрудников ИГХТУ
по выбору новых членов
в состав Ученого совета**



ХИМИК

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

www.isuct.ru/publ/chimik

e-mail: chimik@isuct.ru

Газета выходит
с 28 февраля 1932 года

№ 17 (2155)

ЧЕТВЕРГ, 15 СЕНТЯБРЯ 2016 г.

Бесплатно

КОРОТКО О ВАЖНОМ

«ЗОЛОТОЕ КОЛЬЦО» В ЗОЛОТОМ ПЛЕСЕ

В Плесе прошел традиционный XI Международный промышленно-экономический форум «Золотое кольцо». В рамках деловой программы форума состоялось обсуждение проблем развития региона, подготовки специалистов для приоритетных отраслей экономики, прошли круглые столы, мастер-классы, открытые сессии, а также выставка «Инновационный потенциал Ивановской области». На выставке были представлены две перспективные разработки ученых ИГХТУ:

- «Инновационные технологии создания функционального текстиля» (разработчики – Одиноцова О.И., Козлова О.В., Владимирцева Е.Л., Прохорова А.А., Петрова Л.С.)
- «Плазменная технология получения прозрачных токопроводящих пленок и радиопоглощающих материалов» (разработчик – Горберг Б.Л.)

В день открытия форума «Золотое кольцо» в рамках круглого стола с сообщением «Металлизация текстильных материалов и полимерных пленок методом магнетронного распыления» выступил руководитель лаборатории ионно-плазменных технологических процессов ИГХТУ Б.Л. Горберг.

ДЛЯ НИХ ИГХТУ – МЕСТО ВСТРЕЧИ, ЛЮБВИ И НАУЧНЫХ СВЕРШЕНИЙ

В диссертационном совете Д 212.063.06 12 сентября состоялись защиты диссертаций на соискание ученой степе-

пени кандидата химических наук аспирантами Ву Тхи Тхао и Дао Тхе Нам.

Научное исследование Ву Тхи Тхао посвящено металлопорфириноидам: устойчивости в растворе и твердой фазе, особенностям электрокатализа и получению тонкопленочных материалов на их основе. Научные руководители – проф. Д.Б. Березин и доц. Л.А. Майорова.

Дао Тхе Нам представил к защите исследование по теме «Влияние электронных и стерических эффектов заместителей на кислотно-основные свойства мезо-алкил-, мезонитро- и додеказамещенных производных порфина в реакциях комплексобразования с ацетатами Cu (II) и Zn(II)». Научный руководитель – с.н.с. С.Г. Пуховская.

В 2005 году по направлению Министерства образования первокурсники из Вьетнама приехали в ИГХТУ учиться по направлению «Химия». После блестящих защит магистерских диссертаций они решили пожениться и поступить в аспирантуру. И даже защита диссертаций у них прошла в один день, как они и планировали! Оба аспиранта очень активно принимали



участие в общественных мероприятиях, научных форумах и конференциях не только в Иванове, но и многих других городах России. Так, Тхао получила Диплом первой степени в IX конкурсе проектов молодых ученых, организованном РХО им. Д.И. Менделеева, Российским союзом химиков и РХТУ им. Д.И. Менделеева. Дао Тхе Нам является призером Всероссийских конкурсов молодых ученых в области химии. Теперь молодые ученые продолжают научную карьеру в своей стране.

ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА

Лауреатом Всероссийского конкурса 2015 года на лучшую научную книгу, который проводился Фондом развития отечественного образования, в номинации «Гуманитарные науки» стала коллективная монография «Инновационные модели коммуникативной подготовки бакалавров: проблемы, поиски, решения», изданная в Москве, в Издательском доме Государственного университета управления.

Одним из авторов монографии является зав. кафедрой русского языка ИГХТУ профессор Л.Н. Михеева. Ее глава «Лингвокультурологический подход к работе с художественным текстом в иностранной аудитории» посвящена актуальной проблеме формирования лингвокультурологической компетенции иностранных студентов на материале художественных произведений русских писателей. В ней обосновывается лингвокультурологический подход к изучению произведений русской литературы с иностранными студентами, рассматриваются особенности лингвокультурологического анализа художественного текста, раскрывается система методической работы с произведениями русского искусства в иностранной аудитории.

Рубрику ведет Т. Устинова

Жизнь, отданная Химтеху

Исполнилось 100 лет со дня рождения Веры Леонидовны Киселёвой (1916 - 2006 гг.), доцента кафедры «Технология электрохимических производств». В.Л. Киселёва стояла у истоков создания специальности ТЭП в нашем вузе, более полвека отдавая она учебной и научной деятельности в Ивановском химико-технологическом институте.

В.Л. Киселёва родилась 16 августа 1916 года в г. Вичуга в семье фармацевтов. В 1934 году она закончила энерго-школу ФЗУ, получив профессию электромонтажника. В 1935 году поступила в Ивановский химико-технологический институт, который окончила в 1940 году. В этом же году она поступила в аспирантуру к Л.Л. Кузьмину, заведующему созданной в 1937 году в нашем вузе кафедрой технологии электрохимических производств, и с этой кафедрой впоследствии была связана вся дальнейшая судьба Веры Леонидовны.

С 1941 года В.Л. Киселёва – ассистент кафедры ТЭП. В суровые военные годы она активно работала на организованном при кафедре производстве стартерных аккумуляторов для фронта, сочетая эту работу с преподавательской деятельностью. В 1949 году

на заседании ученого совета МХТИ им. Д.И. Менделеева В.Л. Киселёва успешно защитила кандидатскую диссертацию, в 1950 году ей было присвоено ученое звание доцента.

Многие годы Вера Леонидовна возглавляла одно из ведущих направлений кафедры – изучение процессов электроосаждения металлов и усовершенствование технологии гальванотехники. Она являлась соавтором известных учебников, выпущенных центральными издательствами: «Практикум по физической химии», «Физическая химия», большого числа учебно-методических пособий. Являясь «правой рукой» заведующего кафедрой профессора Л.Л. Кузьмина, Вера Леонидовна внесла неоценимый вклад в развитие своей родной кафедры.

Я, будучи студенткой кафедры ТЭП, слушала её курс

лекций по теоретической электрохимии. Досконально зная свой предмет, Вера Леонидовна старалась доходчиво и ясно донести его до нас. Помню, как четко выводила она на доске формулы, аккуратно чертила графики, запомнилась ее превосходная дикция, спокойное, рассудительное повествование. Много времени Вера Леонидовна уделяла студентам, будучи руководителем дипломных работ и научных исследований. Запомнилось, как одобрила она тех наших выпускников, которые при распределении выбрали электролитическое производство хлора – трудное, по-настоящему инженерное.

Впоследствии мне, как заведующей музеем вуза, пришлось много и плодотворно общаться с Верой Леонидовной. Уйдя на заслуженный отдых, она продолжала в течение многих лет участвовать в жизни Химтеха. До конца

своих дней сохраняя светлый ум, память, здравые суждения о людях и событиях минувших дней, она являлась тем кладом истории, к которому мы всегда обращались, подходя к очередной памятной дате, связанной с университетом. Ею написаны очерки по истории кафедры и вуза. Вера Леонидовна была высокообразованным, истинно интеллигентным человеком, она всегда была в курсе событий нашего города, области, страны.

Тысячи выпускников кафедры ТЭП с благодарностью и теплотой вспоминают своего преподавателя – Веру Леонидовну Киселёву. Среди её бывших студентов – более десятка профессоров, около сотни кандидатов наук, заслуженные деятели науки и техники, лауреаты государственных премий. Её деятельность отмечена правительственными наградами – медалями



Фото 1977 г. Слева направо: доц. В.Л. Киселёва, доц. Ю.Я. Лукмский, аспирант В. Васильев

«За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За трудовую доблесть», юбилейными медалями и благодарностями. «Все мы, старшее поколение преподавателей современной кафедры ТЭП, являемся учениками Веры Леонидовны, – говорит профессор кафедры ТЭП Т.Ф. Юдина.

– Она сумела многому научить нас, подключить к научно-производственной и методической деятельности. Мы с благодарностью вспоминаем ее неоценимые уроки, внимательное, уважительное отношение к студентам и высокий профессионализм».

М. Таланова, зав. музеем ИГХТУ



Встреча длиной в один день вместила 30 лет!

Прекрасное пятничное утро 9 сентября 2016 года. Разглядываю бегущие облака и полную луну, висющую над макушками деревьев. Слышу шум машин за окном. Сокорница, приехавшая ночью, еще отдыхает после долгой дороги, а я готовлю ей свежий кофе. Настроение хорошее, почти новогоднее... Но сегодня праздник другой – 30-летие нашего выпуска. И мы знаем, что предстоящая встреча стоит всех этих ожиданий!

И вот ты идешь на встречу, ты волнуешься и тебе интересно: кто же приехал? Узнаю ли я их, а они меня? А те, кто нас учил, работают ли еще, учат ли молодежь, ту, что приходила после нас за эти прошедшие 30 лет?

Подходим к главному корпусу и видим небольшую группу людей на ступенях главного корпуса. О, эти ступени – знакомые, не забытые тобой, несмотря на десятилетия. И кто-то уже узнал тебя и с радостными криками, широко раскрыв руки, идет навстречу. Пронзает мысль: черт, как же её (его) зовут? Света, нет Лена! Коля или Андрей!!! А точно это он (она), и вы уже обнялись, посмотрели с улыбкой друг на друга, нашли своих однокурсни-

Встречи выпускников: традиции живы

Традиционные встречи выпускников Химтеха проходят в вузе ежегодно, как ежегодно проходят и выпуски молодых специалистов. На встречу со своей студенческой молодостью приезжают выпускники, окончившие вуз 20, 30, 40, 50 лет назад. А кому не хочется ждать юбилея – собираются по любому поводу. Но юбилейные даты – особые. Поэтому каждый год вуз рад видеть своих питомцев, которые приезжают на встречу с alma mater.

В минувшую пятницу, 9 сентября, сразу два выпуска – 1971 и 1986 года – собрались в стенах ИГХТУ. По признанию самих участников это был незабываемый день! О встрече выпускников 1971 года см. на сайте ИГХТУ <http://main.isuct.ru/node/13000>, о встрече выпуска 1986 года – <http://main.isuct.ru/node/13002>. Очень хочется, чтобы и другие выпускники, а главное студенты, взглянули на эти «встречи с юностью» глазами их участников.

ков, и уже завертели вопросы, ответы, смех, возгласы удивления и радости! В общем, всё то, от чего светятся глаза и улыбка не сходит с лиц. То, от чего все стали моложе и главное – счастливее просто от того, что встретились со своей молодостью, где всех звали по именам и без отчества, просто Санёк, Маруся, Галчонок... И рядом растет толпа таких же, как ты – соскучившихся по родному вузу, по тем, с кем прошли через столько сессий и зачетов, и которые променяли размеренные трудовые дни на эту встречу длиной в один день.

А сколько впечатлений и эмоций вызвал стенд с черно-белыми фотографиями прошлых лет! Мы разглядывали их многократно, и каждый раз из глубин памяти всплывали подзабытые имена, лица и события тех далеких лет – первомайские демонстрации, стройотряды, военные сборы, ДНД, походы, посиделки в гостях и жизнь в общежитии. Как много всего было, как активно мы жили, общались. Нам только казалось, что мы забыли: наши глаза и души помнят эти счастливые годы. Именно поэтому мы идем, едем и летим на встречу с разных концов страны: из Краснодарского и Саратовского, из Калмыкии (Элиста) и Пермского края.

Как же мы, приехавшие, пришедшие, жаждем увидеть дорогих и любимых одногруппников! И грустно бывает тому, кто остался в одиночестве, кто не дождался «своих», а так надеялся с ними встретиться... Бывает, что обстоятельства не дают возможности бросить всё и примчаться на встречу, но хуже всего, когда душа молчит и не зовет тебя увидеться с теми, кто был в твоей жизни не один день, а целых 5 лет. И совсем не важно – стал ты успешным или нет, сложилась жизнь, как тебе мечталось и хотелось, или нет. Важно то, что вы увиделись, обнялись, улыбнулись и теперь вы понимаете, что вы это не вы, а те самые студенты, которые на 30-35 лет моложе вас настоящих. И вы превращаетесь в тех, кем были тогда. Вот почему важно, повторю – для каждого важно – быть на таких встречах, ведь это многократно продлевает вашу жизнь. Потому что тербит самые

нежные струны души, потому что берет память о лучших годах, потому что после этого еще несколько дней живешь в состоянии счастья и слова песни: как здорово, что все мы здесь сегодня собрались – прилипают надолго, опьяняя своей простотой и правдивостью.

Как здорово снова сесть за 8-метровую парту в Г-203, посмотреть, что пишут на ее черной покатою поверхности современные студенты. С вниманием и ностальгией послушать приветственные речи преподавателей. Сколько же лекций было в ней услышано и записано, а сколько благополучно и элементарно пропущено мимо ушей от невозможности побороть зловредный молодой сон...

Старый «Гимн химиков» и новый Гимн ИГХТУ, совмещенные с видеокадрами, вызвали волнение в наших сердцах. Аплодисменты были бурными и, главное, искренними. Это были прекрасные минуты и наслаждение живым общением!

Спасибо Надежде Лисовой и Алексею Вахонину за подготовку встречи!

Р.С. Жизнь прекрасна и уникальна! Да, я не скажу ничего нового, но я хочу это сказать.

Дорогие мои друзья: те, с кем можно часами «Переговариваться По Паре Предложений»; те, к кому бежишь навстречу и кружишься обнимаясь; те, с кем фальшивишь в одну ноту; те, кто занимают тебе место, когда ты опаздываешь; те, с кем не хочется расставаться; те, к кому хочется сбежать от всех... Друзья, хочу, чтобы все собралось вместе и всех вас видеть на встречах. Сейчас у меня потрясающее чувство, что общение с вами и делает меня счастливым человеком! Я пишу эти строки, на душе тепло, несмотря на типичную осеннюю хмарь...

М. Николаева, выпускница кафедры ТЭП 1986 г. На фото: однокурсницы Л. Смирнова и М. Николаева (справа)

Химтеховское лето

Осенью, зимой, весной все мы мечтаем о лете, о его красках, тепле и безмятежности. За учебный год многое приобретается, но и не меньшее тратится. Зелень деревьев, речка, солнце, облака и другие прелести лета восполняют утраченные силы «на раз-два», наполняют душу бодростью и оптимизмом. Это время года заряжает колоссальной энергией, которую предстоит воплотить в нужное русло – в новый учебный год.

Каждый учащийся Химтеха «заряжался» летом по-своему. А как – узнаем у некоторых из них. Отдохнувшим и полным сил химтеховцам мы предложили составить ассоциативный ряд из самых ярких моментов двух летних месяцев. Короткими эмоциональными фразами они создали картину своего маленького лета.

Н. Асеев

Вот и кончается лето,
яростно рдеют цветы,
меньше становится света,
ближе приход темноты.
Но — темноте неподвластны,
солнца впитавши лучи,—
будем по-прежнему ясны,
искренни и горячи!

Попов Данил, студент гр. 4/1:

– Оформление медицинской книжки – «хождение по мукам»; сбор вещей, костюмов – 10 сумок; автобус, новые лица; святое место – лагерь; первая планерка – без зарплаты не останемся; новый отряд, наконец-то; столько подопечных – хоть стой, хоть падай; каждый – личность, все мы – одна семья; мероприятие – победа, жара – «За буйки не заплывать!», дождь – «Мафия» до отбоя, который зачастую не по расписанию; конец смены – лица всё грустнее; автобус – «Ну, здравствуй, Иваново!».



Волкова Арина, студентка группы 3/37:

– Досрочная сдача сессии первый раз в жизни, рано начала – рано закончила; экзамены на «4» и «5» – будет стипендия; сладкий сон до обеда; встреча с Беларуссией; новые знакомства; заброшены тренировки – ничего, позднее восстановлюсь; хорошо в деревне летом; мне 19 – на год взрослее; на термометре +30; август как вечер воскресенья; холодает – осень совсем близко; собираю вещи – «Привет, Иваново!»



Кудрявцева Яна, студентка группы 3/15:

– Сессия сдана – радости нет предела; аэропорт, самолёт – красотища; жара; кругом одни иностранцы; нереально вкусная еда; Универсиада в самом разгаре – как ни старались, все равно «засудили»; пора домой; небольшой отдых и снова сборы; знакомый самолёт; горячий песок, шикарные волны, стритбол, салют, увы, но пора домой; наконец, увидела родных, соскучилась; снова завожу будильник – прощай, лето!



Никитин Кирилл, студент группы 3/22:

– Сессия, радость от проделанной работы; снова 2 недели учебы – и практика окончена; лагерь, здравствуй, пришло время поработать – самое классное времяпрепровождение; Илья, Рома, Дима; я – дома, любимые родители и друзья, вокзал – Ковров – Иваново; ремонт, утро в шпательке, я – привидение; новые знакомства; привичные сердцу лица и крутые воспоминания; заселение в общежитие, новый учебный год...



Читая эти короткие фразы, невольно погружаешься в атмосферу лета каждого из ребят, переживаешь те же чувства, те же эмоции, что и они. Жара, путешествия, новые знакомства, активное времяпрепровождение, встречи с друзьями и родными, внутренняя легкость и свобода. Ценность лета – во всём этом. Но ведь лето – это и прекрасный повод как отдохнуть от будничной суеты, так и соскучиться по ней. Мы спросили студентов, по каким вузовским моментам они скучали этим летом больше всего. А по чему не соскучились бы ни за что на свете (в шутку).

П.Д.: В летнее время, вот уже на протяжении 6 лет, мне особо скучать не приходится: я работаю в детском оздоровительном лагере. Но бывают минуты, когда в памяти возникают те или иные образы, связанные с нашим университетом – хороших и верных друзей, готовых прийти на помощь, артистов студклуба, понимающих преподавателей и сотрудников. Химтех – большая семья, лучший из всех вузов, не соскучиться по нему невозможно!

К.Я.: Весь август я жила без баскетбольных тренировок, поэтому очень соскучилась по своей команде, тренерам и, конечно, самому тренировочному процессу. А ни за что на свете я не соскучилась бы

по утренним маршруткам, заполненным пассажирами до предела.

Н.К.: По чему я успел больше всего соскучиться за лето, так это по моему химтеховскому окружению: радостным лицам, встречающим тебя в каждом уголке вуза, любимому профкому и часам, проведенным в нём. Скажу откровенно, меньше всего за эти летние месяцы я скучал по учебному процессу...

А.В.: Летом я безмерно скучала по общению со своими близкими вузовскими друзьями (нас разъединяют города), по веселой жизни в общежитии, удивительно, но и по парам. Однако по тем, что начинались в 8.00, я не соскучилась бы ни за что на свете...

Этих студентов мы пригласили к разговору не случайно: летний отдых каждого из них был чуть более активным и продуктивным, чем у остальных ребят вуза. Данил Попов, например, все лето посвятил подрастающему поколению, работая в детских оздоровительных лагерях Ивановской и Кировской области: «Чайка» (о. Рубское) и «Колокольчик».

«Четвертая летняя лагерная смена оказалась для меня юбилейной, 25-й, – рассказывает Данил. – В «Чайке» я отработал три смены в качестве воспитателя, а в «Колокольчике» – одну, временно замещая начальника лагеря. Мне всегда было интересно наблюдать, как дети, при должном внимании и установках, раскрываются в самых неожиданных формах: в спорте и творчестве, волонтерстве и педагогике. Получилось так, что в первую смену ко мне распределили 40 детей возраста 11-12 лет, а в остальные две – подростков 14-16 лет. Если взять шестилетний итог работы, то можно назвать следующие цифры: около 900 детей возраста от 5 до 16 лет мне посчастливилось развлекать, обучать, вдохновлять и наставлять. И все это не зря – некоторые из ребят теперь – достойнейшие вожатые и воспитатели. Это вызывает неподдельное чувство гордости. Но такой результат получается лишь посредством определенного жизненного и профессионального опыта. У меня, к счастью, такой опыт имеется (Данил уже 5 лет – в студенческом клубе ИГХТУ, без него не обходится ни один значимый концерт, а еще он руководит театральной студией «С чистого листа»). Ответственность за доверенный коллектив – я знаю, что это такое, и с каждым годом мне все проще подбирать заветные ключики к сердцам детей, терпеливее относиться к их поступкам. По долгу своей, так сказать, вузовской творческой службы, я нередко занимаюсь лагерными театральными композициями, за это лето хотелось бы отметить две самые главные и сложные работы: «Служебный роман» по фильму Э. Рязанова и «Алые паруса» по книге А. Грина. Каждая смена вдохновляет меня на что-то новое в преддверии очередного творческого сезона, вот и в этот раз идея будущего спектакля пришла мне в голову, когда я под крики чаек любовался «Рубским» закатом».



22 июня в г. Иваново был дан старт международному легкоатлетическому сверхмарафону Иваново-Смоленск-Озаричи под девизом «Память и будущее», посвященному Международному Дню защиты детей и 75-летию начала Великой Отечественной войны. Марафонцам предстояло пробежать 1600 км по территориям Московской, Смоленской областей Российской Федерации и по территориям Могилевской, Гомельской областей Республики Беларусь, где располагались концлагеря. Арина Волкова была участницей этого марафона (отметим, что еще 2 наших студента А. Карпенко из гр. 1/15 и Н. Сунцов из 2/37 приняли участие в этом проекте). Мы побеседовали с Ариной об этом забеге «Память и будущее».

«Километры я не считала, – рассказывает студентка, – так как от масштаба пути переворачивалось сознание. Каждый день ознаменовывался новым пунктом назначения. Митинги, моменты воспоминаний, минуты молчания – каждый новый пункт на карте встречал нас своей историей, своими потерями, своими героями – слезы сдерживали с трудом... Особенно запомнилось



местечко Красный берег (Белоруссия), там возведен огромный мемориальный комплекс со сформированной под открытым небом экспозицией: 21 каменная парта, школьная доска, а на ней – текст письма белорусской девочки Кати Сусаниной, написанного моему отцу из немецкой заточения. Энергетика этого места просто зашкаливала. Что касается Белоруссии, то пребывание там нас очень порадовало: каждый из городов встречал марафонцев песнями, национальным обликом, и, конечно, хлебом и солью. Часть нашего маршрута – Смоленская область – оказалась одной из сложнейших: было много подъемов и спусков, тратилось много сил, но мы справились и с этим. Многие спрашивают, почему я решила на этот патриотический проект. А как иначе? Я всегда мечтала побывать на местах сражений вой-ны, прикоснуться к земле, по которой ходили наши деды, воевавшие за будущее своих детей и внуков, возложить венки в знак вечной памяти и благодарности героям. Война – страшная вещь! Победа далась огромной ценой, и мы не должны забывать, какой... Таких патриотических акций нужно проводить как можно больше, и, конечно, быть их участниками».

Весь август Кирилл Никитин

посвятил ремонтным работам комнат родного общежития №2. Вместе со своими друзьями по вузу – Димой, Сашей и Сергеем они облагородили отделочными работами 4 комнаты вузовского дома. Полы были покрашены, мебель отремонтирована, отделаны потолок, стены, окна... Комнаты обзавелись новыми кроватями, тумбочками, шкафами, письменными и кухонными столами. Ребята постарались на славу, но и на вознаграждение вуз не покусился. Все работы проводились под чутким руководством команданта общежития Г.А. Быкова. Как говорит сам Кирилл, благодаря Галине Адольфовне, ремонт оказался проще, чем казалось на первый взгляд. Мы спросили студента, почему он решил потратить целый летний месяц не на отдых, а на работу, подкрепленную физическим трудом: «Это – мое родное общежитие, все перемены в нем – только в радость. Кроме того, когда друзья рядом, любая работа превращается в прекрасное времяпрепровождение!»



Совсем недавно, а если быть точнее, 28 августа, Яна Кудрявцева с коллегами по баскетбольной команде заслужила право представлять Иваново и наш вуз на Всероссийском турнире АСБ в Москве. За победу в турнире по стритболу 3х3, состоявшемся в Иваново на открытой площадке у ТРК «Тополь», боролись 7 женских команд из Владимира, Костромы, Ярославля и, конечно, Иваново. 2 женских команды ИГХТУ оказались в числе победителей – первое и второе место турнира. Яна – игрок команды «Родина» – абсолютного победителя. Как рассказывает сама студентка, они очень хотели выиграть, чтобы заработать право защищать честь вуза на всероссийских соревнованиях. Огромное желание победить взяло верх над эмоциями девушек, и первое место оказалось у них в руках. Кроме августовского турнира, за лето Яна в составе баскетбольной



сборной ИГХТУ успела побывать и на Универсиаде в Хорватии, и на АСБ-ФЕСТе в Алуште, где была признана лучшей нападающей. Участие в соревнованиях в черноморском городе оказалось наиболее удачным, чем в Хорватии – в общем зачете наша команда заняла 2 место – согласитесь, прекрасный результат.

Возможность сменить окружающую обстановку, перенести мысли в иное русло, заострить внимание на чем-то новом; перестать постоянно бежать куда-то, просто остановиться и глубоко вздохнуть, подумав о чем-то, решив для себя что-то... В таких простых вещах ребята видят самый настоящий отдых и расслабление. Лето исполнило все эти мечты, за это мы его и любим безгранично, и не прощаемся, нет, а говорим: «До свидания, до встречи в июне 2017!»
Т. Щапова, спецкор. «Химика»

Юлия Муравьева из ИГХТУ – пятикратная чемпионка г. Москвы

10 сентября 2016 года, в День города Москвы, в столице России состоялся открытый Чемпионат г. Москвы по жиму штанги, в котором приняли участие 160 атлетов из спортивных клубов Москвы и двенадцати регионов Российской Федерации.

Ивановскую область на Чемпионате представляла магистрантка 2 курса ИГХТУ кандидат в мастера спорта России Юлия Муравьева (тренер – МС СССР Вера Муравьева). Грамотно построив тактическую борьбу, наша землячка, выжав штангу весом 62,5 кг, уверенно вырвала победу у своих соперниц и поднялась на пьедестал почёта **пятикратной (!) чемпионкой Москвы** одновременно в двух номинациях: в экипировочном дивизионе и классическом жиме, обойдя бронзового призёра соревнований на двадцать килограммов!

Так начинают учебный год наши чемпионы!

